

Hallássérült Hívek Hírlapja

XXX. évf. 3. szám

2017. március

LITURGIKUS „A” év

(Kis misekönyvben a szentmise rendje: 11-23. oldal, könyörgések és olvasmányok szövege/továbbiakban: szöveg oldal.)

Március

1. HAMVAZÓSZERDA

5. Nagyböjt 1. vasárnapja

(szöveg 99-103. old., pref.: 102. old.)

12. Nagyböjt 2. vasárnapja

(szöveg 104-108. old., pref.: 107. old.)

19. Nagyböjt 3. vasárnapja

(szöveg 109-113. old., pref.: 112. old.)

26. Nagyböjt 4. vasárnapja

(szöveg 114-119. old., pref.: 118. old.)

HALLÁSSÉRÜLTEK SZENTMISÉI

Budapesten:

✠ **Piarista Gimnázium**
Kápolnája, V. kerület,
Budapest, Piarista utca 1.

- március 5., 12., 19. és 26. vasárnap délután 3 órakor

Vidéken:

Hely	Mikor?	Hány órákor?
Miskolc	márc. 12., ápr.9	15.00
Pécs	márc. 5., ápr.2	14.00
Szombathely	???	15.00
Vác		16.30
Veszprém	márc. 19., ápr. 16	15.00

TUDNIVALÓK

Katolikus Hallássérült Pasztoráció

1052. Budapest, Piarista köz 1.

Tel/fax.: 06 1 266 0529

Ügyfélfogadási időpont:

Hétfőn 10-16-ig

kedden 16-17-ig.

Más időpontban előzetes egyeztetés

alapján, a 06 30 523 83 82-es

mobilszámon (Faludi Piroska).

NAGYBÖJT

Szent Negyvennapnak két jellegzetes belső tulajdonsága van: egyrészt az elsősorban ez a keresztségre való előkészítésnek és arról való megemlékezésnek, másrészt pedig ez a töredelemnek ideje. Ezért kell, hogy a hívők ebben az időben nagyobb buzgósággal hallgassák Isten igéjét, több időt fordítsanak imádságra, hogy így készüljenek a húsvéti misztérium megünneplésére" - fogalmaz a Sacrosanctum concilium kezdetű zsinati dokumentum. (SC 109.)

Az Egyház nemcsak megemlékezik Krisztus húsvéti misztériumáról, hanem a liturgiában megújítja azt, hogy a hívők egyesülhessenek a Megváltóval és felfoghassák kegyelmeit. A nagyböjt az évenkénti tavaszi tisztulás és lélekújulás ideje az Egyházban. Emellett a szellemi harc ideje is. Krisztus harcba szállt a sátánnal: böjtölése által, a kísértés visszaverése által, tanítása és gyógyító csodái által, legfőképpen pedig önként vállalt szenvedése és halála által. A kereszten látszólag vereséget szenvedett, de valójában halálának percében rontotta le a sátán birodalmát.

A nagyböjti lelkület elsődleges jellemzői: a külső élet visszaszorítása, magunkba szállítás; bűnbánat, életünk jobbítására való szándék; az Egyház liturgiájával egyesülve a nagyböjti fegyelem fölajánlása.

A nagyböjtnek három fő sajátos gyakorlata van:

1. **A böjt.** Elsősorban az ételböjt, mert ez a legkeményebben, leginkább, szüntelenül figyelmeztetve felszögez minket Krisztus keresztségére. A böjt kiterjed más külső javakra: a kedvenc ételre, italra, szórakozásra, tréfálkozásra, alvásra, stb... Bár külső tett a böjt, de lényege egy belső valóság: az önkaratától való elfordulás, Istenhez való odafordulás.

2. **Az irgalmasság.** Ez kettőt jelent: adni - az egyházatyák tanítása szerint a böjt akkor értékes Isten előtt, ha az így megtakarított pénzből (időből, stb.) a nálunk szegényebbeknek segítünk. Az első Péter levél alapján: "a szeretet befödi a bűnök sokaságát". A másik: megbocsátani. Őszinte szívből, semmi viszonzást és hálát nem várva. Ez is bűnbánati cselekmény, mert Krisztus ennek függvényévé tette az ő bocsánatát.

3. **Az imádság.** A böjt és jócselekedet közvetve vonatkozik Istenre. Az imádságban, elmélkedésben, lelki olvasmányban a lélek közvetlenül Istenhez emelkedik: a teremtményektől a Teremtőhöz, a hasznostól

az igazsághoz, az anyagiaktól a szellemiekhez, a hétköznapok megtalálja igazi önmagát. A nagyböjt a több liturgikus ima, közösségi ima, magánima, templomlátogatás, vallási tanulás és olvasás megszentelt időszak.

Nagyböjt első szakaszának liturgikus tárgya a keresztségi kegyelem, a bűnbánat, vezeklés, a nagyböjti megújulás, a böjtlés áldozata. Az evangéliumban először a böjtlő és megkísértett Krisztust látjuk, majd az üdvösséget és bűnbocsánatot hirdető Messiást, vagy a gyógyító-evangéliumok jelképében a kegyelmi gyógyulást hozó isteni Orvost. A könyörgések a nagyböjti életgyakorlatra kérnek segítséget, s azt liturgikusan felajánlják Istennek.

Az Egyház segít minket a nagyböjt idején. Anyai intelmén, megszentelő liturgiáján és a megszentelt nagyböjti gyakorlatokon kívül az Egyház jámbor szokások és ájtatosságok által is elő akar készíteni minket húsvét befogadására. Ilyen a keresztút, a nagyböjti lelkigyakorlatok, tanítások.

Tanácsok:

- Járjunk többet misére.
- Vegyünk részt a pénteki keresztutakon.
- Tervezzük meg nagyböjti étrendünket.

A nagyböjti elmélkedés alapanyaga lehet a nagyheti szertartások szövege, szimbólumai. Ezentúl pedig aki képes, jelentkezzen nagyheti liturgikus/énekes szolgálatra.

Fontos (elsősorban) az állapotbeli kötelességek jó teljesítése. Ezért csak annyi pluszt vállaljunk, amit meg is tudunk tenni, és nem megyünk tönkre abban sem lelkileg, sem fizikailag...

A kiegyensúlyozott katolikus emberben nem válik szét élesen a természetfölötti és természetes élet. Lelki megújulásunkkal jól egybehangzik, s azt támogatja, ha nagyböjtben a számtalan elhanyagolt dolgok rendbehozását is erénygyakorlatként kezeljük: elmulasztott kötelességek, adósságok, halasztott beszélgetések, levelek, tavaszi nagytakarítás stb.

(<http://www.mariamagdolna.hu/het-szentje/2012-08/hamvazoszerda-nagybojti-ido>)

EVANGÉLIUM

Szent Máté könyvéből

(Mt 4,1-11)

A Szentlélek a pusztába hívta Jézust. Jézus a Jordán folyótól a pusztába ment és 40 napig a pusztában maradt. Jézus nem evett semmit, böjtot tartott. Amikor elmúlt a 40 nap, Jézus éhes lett. Akkor jött az ördög és csábította Jézust. Az ördög azt mondta Jézusnak: "Ha te vagy az Isten Fia, akkor ebből a kőből csinálj kenyeret magadnak!" Jézus így felelt az ördögnek: "A Szentírásban az van írva, hogy nemcsak kenyér kell az embereknek, hanem Isten tanítása is kell az embernek!"

Ezután az ördög felvitte Jézust egy magas hegyre. Az ördög megmutatta Jézusnak a sok országot és



azt mondta: "Nekem hatalmam van és dicsőséges vagyok! Én odaadom a hatalmat és a dicsőséget annak, akinek akarom. Ha te imádsz engem, akkor én neked adom a hatalmat és a dicsőséget." Jézus így felelt az ördögnek: "A Szentírásban az van írva, hogy csak Istent imádjuk és csak Istennek szolgáljunk!"

Azután az ördög Jeruzsálembe vitte Jézust és a templom magas kőfalára állította. Az ördög azt mondta Jézusnak: "Ha te vagy az Isten Fia, akkor ugorjál le innen! A Szentírásban az van írva, hogy az angyalok vigyáznak rád, nem lesz semmi bajod!" Jézus így

felelt az ördögnek: "Az is le van írva a Szentírásban, hogy Isten hatalma nem játék. Nem

szabad tréfálni Isten hatalmával!"
Akkor az ördög nem csábította tovább Jézust.

A MI ESEMÉNYEINK

Idén is volt a siket keresztények/keresztyének ökumenikus közös imanapja

2017. január 22-én hagyománynak megfelelően újra találkoztak a történelmi egyházak (katolikus, református, baptista, evangélikus) siket keresztényei / keresztyénei, hogy közösen imádkozzanak a Biblia Istenéhez. Ezúttal a Katolikus Hallássérült Pasztoráció volt a vendéglátó, így a pesti piaristák kápolnájában volt az istentisztelet.

Szervezők elfeledkeztek egy bibliai ígéről, amelynek jegyében összejövünk és erről elmélkedni. A meghívón sem szerepel.

Az ökumenikus találkozón majdnem megtelt a kápolna. A siket testvérek először találkozhattak Nagy Sándor katolikus pappal, mint házigazdával. Így tudták meg, hogy a katolikus siket közösségnél egy jelyelvet bíró pappal bővül a papi szolgálatot teljesítők között.

Azt követte a hagyományos szeretetvendégség (agapé), ahol a siket emberek személyesen egymással találkozhattak és megosztottak az elmúlt évek történeteit.

Örömmel elköszöntek egymástól, azzal, hogy jövőre találkozunk és Istennek adott hálával tovább járnak saját életútjaikon.

Ilyenkor mindig eszembe jut egy kis történelem, a kezdet, amikor a találkozó vagyunk, mert egyben személyes történelmem is.

Az első ökumenikus találkozó 1999. április 17-én volt a váci Piarista templomban. Számomra azért is volt érdekes, mert úgy szerveztem meg, hogy közben a Pest Megye Önkormányzatának asztalán feküdt az igazgatói pályázatomban és azt követően két hónappal később megszületett a képviselőtestület döntése: kineveznek a váci siketek iskolai igazgatóknak.

(mgy)

A Rendőrmúzeumban jártunk...

Január utolsó farkasordítóan hideg, havas szombatjára a Fáy Károly Egyesület a Rendőrmúzeum látogatását tervezte. A Múzeum előterében kis létszámban jöttünk össze, a hideg elől menekülve. A Múzeum a magyar rendőrség történetét 1848-tól napjainkig, a Kriminálisztikai (bűnügyi) kiállítást, „Múlt és jelen” fotókiállítást tekintettük meg. Sokat lehetett tanulni a régi és mai modern nyomozási technikákból, és őszintén szólva nagyon izgalmas volt minden kiállítás. Például a régi időkben - ha jól emlékszem - 1912-ben sorozatgyilkos is létezett, aki hét nőt kegyetlenül fojtott meg és a hordókba rejtette a holttestüket. Mégis megtalálták a gyilkost. Volt más eset, ami sajnos nagyon brutális: egy meleg pedofil egy kislányt csalogatott és szexuális aktusra kényszerítette a kislányt. Megelégedett vele, mégsem engedte el, attól féltve, hogy a kislány valakinek szólni fog az esetről. Inkább baltával lefejezte a kislányt, utána a vonatsínre úgy rakta a kislányt, mintha öngyilkos lett volna, a vonat elgázolta volna... Végül mégis elfogták a gyilkost. Ő csak a kislányt ölte.

Sokféle bűn létezik a világban; nem is gondoltuk volna, hogy ilyenekre képesek az emberek, amikor a képeket nézegettük. Tényleg szomorú!

A rendőröknek, nyomozóknak nem könnyű ez a munka, de azért tisztelni kell őket. Meg is dicsértük a Múzeumot.

(Lampert-Szebeli Erzsébet)



Isten veled Miki!

Hideg téli délelőttön, február 8-án gyülekeztünk a gödi új köztemetőben, hogy végső búcsút vegyünk Bódi Miklós földi maradványaitól. Erdődi Ferenc atya - pomázi plébános - megrendítően emlékezett meg Miki sok-sok segítségéről. Kiemelte, mennyire szerette Jézust. Mennyi áldozatot hozott azért, hogy misére, vagy bibliaórára eljusson. Mégis sokszor magányos volt és ettől sokat szenvedett. Búcsúztak tőle a Katolikus Hallássérült Pasztoráció tagjai, a SINOSZ Váci Szervezetének tagjai és munkahelyének a Felsőgödi Labdagyárnak a dolgozói. A temetés után átmentünk a gödi Szent István-templomba, ahol engesztelő szentmisén



imádkoztunk Miki lelki üdvéért, hogy Isten ne a bűnei nagyságát nézze, hanem azt a sok jót, amit tett életében. Kértük Istent, hogy irgalmasan ölelje magához Mikit, akinek sok szenvedés jutott osztályrészül itt a Földön. Feri atya kiemelte, hogy Isten nem akarja a rosszat. Ez mind a bűneink következménye. De Isten irgalma és szeretete nagyobb a mi bűneinknél. A szentmise után a plébánia közösségi házában egy szerény agapé mellett "beszélgethettünk" kötetlenül. Imáinkban továbbra is megemlékezünk Mikiről.

(Kép és szöveg: Lauer Tamás)

Farsangi mulatság

Szép számmal jöttünk össze, február 17-én, hogy egy kicsit farsangoljunk. Feri atya és Dávid diakónus (mint



Montgomery tábornok) meglátogatott bennünket. De kevesen vállalkoztak arra, hogy mások ruháiba vagy jelmezbe bújjanak. Öten bemutatkoztak. Közöttük volt Zorro, velencei álarcosbálból érkező, magyar népviseletben táncoló hölgy, pincérnő és pufajkás.

Egy kis gondolattal kezdték meg a mulatságot, hogy mi végett van a farsang. Az emberi természet olyan, hogy zord időkben közösségekbe és kis helyekre bezárva egy kis mulatsággal könnyebben tudjanak átvészelni, főleg akkor, amikor közeledik a Nagyöjt.

A jelmezesek „felvonulása” és játék után jött az eszem-izom, ahol lehetett torkoskodni. Remélem, hogy jövőre még többen fognak jelmezbe bújni!

(mgy)

FERENC PÁPA EGYIK TANÍTÁSA

A február 12-i vasárnapi liturgia a Hegyi beszéd egy újabb szakaszát mutatja be Máté evangéliumában (Mt 5,17-37) - mondta Ferenc pápa a Szent Péter téren összegyűlt híveknek. Jézus a mózesi törvény újraolvasatát tárja hallgatói elé. Ő ugyanis azért jött el, hogy az Ószövetségben foglalt igazságokat tökéletessé tegye és véglegesen kihirdesse Isten törvényét egészen az utolsó i betűig (vö. 18). Jézus mindezt prédikációi révén és még inkább a kereszthalálig menő önfeláldozása által viszi véghez. Megtanítja, hogyan teljesítsük maradéktalanul Isten akaratát. Arra biztatja tanítványait, hogy „igaz voltuk”, igazságosságuk múlja felül „az írástudókét és a farizeusokét” (20). Ezt az igazságosságot a szeretet, a karitatív tevékenység, az irgalmasság hatja át, így képes arra, hogy megvalósítsa a parancsolatok lényegét, kerülve ezáltal a formalizmus veszélyét. A formalizmus a következő: ezt megtehetem, ezt nem, idáig elmehetek, idáig nem mehetek el – magyarázta a pápa.

Jézus tökéletessé teszi az ószövetségi törvényt

A vasárnapi evangéliumban Jézus három parancsolatot elemez közelebbről: a gyilkosságot, a házasságtörést és az esküdözést tiltó parancsolatokat. Ne tarts haragot! – az ötödik parancs kiegészítése. A „ne ölj” parancsolat nem pusztán a tényleges emberölésre vonatkozik, hanem azokra a magatartásokra is, amelyek sértik a személy méltóságát, beleértve a gyalázkodó szavakat (vö.22). Természetesen ezek a gyalázkodó szavak nem ugyanolyan súlyosak, mint a gyilkosság, de annak mintegy előfeltételei, ugyanolyan rosszindulatot fednek fel. Jézus arra szólít fel minket, hogy ne állítsunk fel ranglistát a sértésekről, hanem mindegyiket tekintsük ártalmasnak, mivel mozgatórugójuk egyaránt az a szándék, hogy kárt okozzunk felebarátunknak. Hozzá vagyunk szokva, hogy sértegezzünk, olyan gyakran, mint ahogy „jó napot” kívánunk. És ez a gyilkosság vonalát követi. Aki sértegeti testvérét, szívében öli meg őt. Kérlek benneteket, ne sértegetsetek! Hisz semmit sem nyerünk a gyalázkodással! – hangzott a pápa felszólítása.

A bűnös kívánság a házasságtörés útja felé vezet
Jézus a házasságra vonatkozó törvényt is tökéletesítette. A házasságtörést úgy tekintették, mint a férj felesége feletti tulajdonjogának megsértését. Jézus azonban a baj gyökeréig megy vissza. Mint ahogy a gyalázkodás, a sértegetés útja vezet el a gyilkossághoz, így ha valaki birtokló szándékkal tekint egy asszonyra, aki nem a felesége, könnyen a házasságtörés útjára léphet.

A bűnök szívében fogannak meg

A házasságtörés, mint a lopás, a korrupció és az összes többi bűn, legbensőbb énünkben fogannak meg. Amikor szívében meghoztuk a hibás döntést, utána megvalósulhat a konkrét magatartásban. Jézus ezt mondja: aki bűnös kívánsággal tekint egy asszonyra szívében, már elindult a házasságtörés útján.

Beszédetek legyen: igen, igen; nem, nem

Jézus azután azt mondja tanítványainak, hogy ne esküdjenek, mivel az esküdözés a bizonytalanság, az emberi kapcsolatok kétszínűségének a jele. Isten tekintélyét használjuk fel arra, hogy bizonyosságot kölcsönözzünk emberi történéseinknek. Ehelyett arra kaptunk meghívást, hogy családjunkban, közösségeinkben megvalósítsuk az átlátszóságot, a kölcsönös bizalom légkörét. Ha őszinték vagyunk, nincs szükségünk arra, hogy felsőbbrendű beavatkozáshoz folyamodjunk hitelességünk bebizonyítására. A bizalmatlanság és a gyanakvás mindig veszéllyel fenyegetik életünk derűjét.

A Szentlélek kegyelmével legyünk valóságos keresztények

Szűz Mária, a szelídség, a meghallgatás, az örömteli engedelmesség asszonya segítsen bennünket, hogy egyre jobban kövessük az evangéliumot, hogy ne „látszat” hanem „valóságos” keresztények legyünk! Ez a Szentlélek kegyelmével lehetséges, aki lehetővé teszi számunkra, hogy mindent szeretettel végezzünk és így maradéktalanul teljesítsük Isten akaratát.

(<http://hu.radiovaticana.va>)

EGYHÁZI HÍREK

--- www.magyarokurir.hu ---

Szentmisét mutatnak be az utcán meghalt hajléktalanokért Budapesten

Február 26-án, vasárnap 15 órakor a Horváth Mihály téri Szent József-templomban Székely János esztergom-budapesti segédpüspök, a Magyar Katolikus Püspöki Konferencia Caritas in Veritate Bizottságának elnöke mutat be szentmisét azokért a hajléktalanokért, akik az utcán éltek és haltak meg.

Harminckét évvel ezelőtt, 1983. január 31-én a római Termini pályaudvaron rosszul lett egy hetvenegy éves hajléktalan asszony, Modesta Valenti. Kihívták hozzá a mentőket, akik azonban nem vitték el, mert piszkos volt. Néhány órás agónia után az utcán meghalt. „Modesta nincs egyedül. Budapest és Európa más gazdag nagyvárosainak utcáin tízezzel élnek emberek. Számptalan áldozatot szedett körükben a hideg, a betegség, a reményvesztettség. Ezeknél is nagyobb veszélyt jelent életükre a mi közönyünk, amely – Ferenc pápa szavai szerint – mint vírus terjed a világban” – olvashatjuk az eseményt szervező Szent Egyed közösség meghívójában.

A közösség évről évre Európa-szerte mindenütt megemlékezik Modestáról és azokról a hajléktalanokról, akik hozzá hasonlóan nagy szegénységben éltek és haltak meg. Mint Sammy a Ferenciek teréről, aki huszonöt évesen a Dunába fulladt, amikor be akart lógni a Sziget Fesztiválra. Vagy István, akinek minden gondolata a nála is szerencsétlenebb hajléktalanoké volt; „Kis Bras”, aki haragban volt a világgal, Istennel és emberrel, ám halála előtt megtalálta nyugalma és részesült a keresztségben. Vagy mint Árpí, a költő és Tivadar, az amatőr versmondó, aki csodásan szavalt Csokonait és Babitsot egyaránt... Nevek, arcok, történetek – rájuk nem emlékezik a város, amely nap mint nap látta őket, de el vannak rejtve az Úr szívében. A szentmise keretében minden egyes név elhangzása után gyertyát gyújtanak annak jeleként, hogy a legszegényebbek közül senki nem hal meg úgy, hogy elfeledkezzen róla. A szentmise után a

közösség tagjai agapéval várják szegény barátaikat.

A házasságot ünnepelték Veszprémben

A Veszprémi Főegyházmege Családpasztorációs Irodája immár hatodik alkalommal szervezte meg február 19-én a házasság ünnepe programot a házasság hete rendezvénysorozat részeként.

Közös kikapcsolódásra, a házasságuk ünneplésére hívta a családpasztorációs iroda a párokat. A veszprémi Gizella Hotelben szervezett rendezvény a házasság hete veszprémi programsorozatának zárása is volt egyben.

Az egybegyűlteket Fodor János családreferens köszöntötte, majd Márfi Gyula érsek fejezte ki jókívánságait a házaspároknak, hangsúlyozva, hogy a család boldogsága elsősorban a házastársak boldogságától függ. Beszédét követően a házaspárok főpásztori áldásában részesültek.

Az ellenszseretetről tanított a kalocsai érsek

Bábel Balázs érsek a napi evangéliumhoz fűzte gondolatait, és az ellenszseretet keresztény értelmezéséről tanított február 19-én. Ezúttal a solti esperesi kerület papjai, egyházközségi képviselői és hívei zárandokoltak el Kalocsára az évközi 7. vasárnapon, az Asztrik-év keretében.

Bábel Balázs érsek az ellenszseretet keresztény értelmezéséről tanított homíliájában. A szentmise követően a zárandokok imádkoztak Asztrik érsek sírjánál, majd megtekintették az érseki központ látnivalóit.

A főpásztor szentbeszédében több példán keresztül értelmezte a tanítások ide vonatkozó részeit. Idézte, hogy amikor Jézus tanítványaival átment Szamárián, a barátságtalan szamaritánusok nem akarták befogadni őket, és apostolai úgy szóltak, hogy az Isten nyila csapja őket agyon. Jézus erre azt mondta, hogy nem tudják, mit beszélnek. A legkiválóbb példa pedig a

keresztben való imádsága, amikor így kérte a mennyei Atyát: „Atyám, bocsáss meg nekik, mert nem tudják, mit cselekszenek.” Mégis, ezt az evangéliumi szakaszt értelmezni és magyarázni is kell. Már maga Jézus is magyarázta tetteivel, és később az Egyház hagyománya és tanítása is ezt tette. Jézus nem mindig szó szerint értette, amit mondott, hanem olyan eszményt állított elénk, ami a mennyei Atya jóságából sugárzik ki – ő maga megélte és tanította, ugyanakkor nekünk a saját helyzetünkre kell tudnunk alkalmazni. A szemet szemért, fogat fogért elv ősbibbiai, mint a Biblia. Hammurapi törvényeiben is benne volt, amit az Ószövetség is átvett. Az ősmagyaroknál forrás törvényének hívták ezt, melynek értelmében ha valakit az ellenség legyilkolt, akkor közülük legalább egyet ki kellett végezni. Már ez is egy fejlődési foknak számított, ahhoz képest, hogy nem tettek több kárt másokban, mint amit ők okoztak.

Amikor a közel-keleti keresztényeket kérdezik, hogy mi a legnehezebb a kereszténységben számukra, pontosan azt szokták mondani, hogy az ellenség szeretete – emelte ki Bábel Balázs. – Az ellenség szeretete azonban nem érzelemben fejezhető ki. Sokszor hajlamosak vagyunk a szeretetet érzellemmel azonosítani, és bár az is van benne, a szeretet akarat is, és kifejezett jótett mások iránt. Természetes az, hogy nem lehet olyan lelkiállással jót tenni azokkal, akik ártottak nekünk, mint a barátainkkal, de ha bajban vannak, segítenünk kell rajtuk. Ilyenkor a keresztény ember félre tudja tenni a sérelmeit, hogy jót tegyen azzal, aki őt korábban megbántotta.

Ilyenre nagyon sok példa akad a szentek történetében is. Mindszenty József bíboros például azt mondta a börtönből való szabadulása után, hogy senkivel szemben nem táplál gyűlöletet a szívében. Jézus példázatai is megrázkélték első hallásra. Ha megütik jobb arcodat, tartsd oda a balat is. Maga Jézus mondta

a poroslónak, amikor az arcul ütötte, hogy ha rosszul szölt, bizonyítsa be, ha nem, akkor pedig miért üti őt. Tehát nem arról van szó, hogy ne legyen igazságszolgáltatás, ne legyen védelme a keresztény embernek, hanem egyfajta nagylelkűségre biztat bennünket Jézus.

A föltétlen jósággal lehet téríteni és igazi tanúságot tenni, mondta szentbeszédében Bábel Balázs. Jézus a „nagy” jutalomra helyezi a hangsúlyt. A földi jutalom lehet egy dicséret, de a nagy jutalom az, ha eljuthatunk Isten örök országába. Azt, hogy „legyetek tökéletesek, mint mennyei Atyátok”, nem filozofikus értelemben gondolta Jézus, hanem az Atya azon erkölcsi magaslataira mutatott rá, hogy ő fölkelti napját jókra és gonoszokra egyaránt. Ugyanakkor lesz végítélet, amikor számonkér bennünket – éppen a szeretetünkről kell majd számot adnunk, hogyan tudtuk megvalósítani. Maga Jézus mondja, hogy nem ő ítéli el az illetőt, hanem a tőle hallott tanítás lesz önvád és önitélet, amikor a végtelenül jó és szerető Istennel az ember szembetalálkozik. Akkor rá kell majd döbennie, hogy mennyire elhibázta az életét, amikor nem a jó cselekedeteket gyakorolta.

A Miatyánk imádságába is beleszövi ezeket a gondolatokat, hogy bocsássa meg vétkeinket, miképpen mi is megbocsátunk az ellenünk vétkezőknek. Ha valaki erre törekszik, akkor megtapasztalhatja, hogy kiszabadul az agresszió ördögi köréből, mert az ellenséges gondolatok magában a gyűlölködőben, annak belső, lelki világában is kárt tesznek. Isten kegyelmét arra is kérhetjük, hogy segítsen felejteni, tudjunk megbocsátani és jót cselekedni, mert ez az egyetlen útja nemcsak az üdvösségnek, hanem földi boldogulásunknak is. Igazi evangélium, jó hír számunkra, hogy az élet egyik legnagyobb nehézségét, az ellenségekkel való viszonyunkat Jézus Krisztus rendezni tudja legalább a lelkünkben.



EGY SZENT ÉLETE

Salzburg alapítója: Szent Rupert püspök

Hrodpert néven született egy nemes frank családban a VII. század elején. Szent Rupertet (Hruodpert, Ruodbert, Ruprecht, Robert is - ófelnémet, jelentése: "dicsőségben tündöklő"), misszionáriusként küldte Bajorországba II.Theodó herceg a VII.század utolsó évtizedében. E missziós útjáig wormsí püspök volt.

Rupert a társaival együtt azon a helyen telepedett le, ahol a Fischbach beleömlik a Wallerseebe. 696-ban érkezett Salzburgba, és még ugyanabban az évben egy Szent Péternek szentelt kis templomot épített ott, amely később Szent Péter tavi temploma (Sankt Peter Seekirchen) néven vált ismertté. Theodó herceg később neki adományozta a régi római várost, Juvavumot határoló területet és a fölébe épített kastélyt. Juvavum áldozatul esett a népvándorlás kori viharoknak, omladékait gyom fedte, a római telepések utódai szétszórta laktak a vidéken. Rupert jelentősen előmozdította a mai város kezdeteinek kialakulását a római Juvavum romjain, ezért Szent Rupertet Salzburg város alapítójaként is emlegetik. A város peremén, a kastély lábánál egy nagyobb, hasonlóképpen Szent Péternek szentelt templomot emelt - a Szent Péter



apátságot, ami Ausztria legrégebbi kolostora -, s ennek kolostora és iskolája csakhamar felvirágzott; hozzá tartoztak azok az értékes sóbányák, amelyek után az újjáéledő város a "Salzburg" nevet kapta.

Rupert a Szűzanyának szentelt női kolostort is alapított (ma Nonnenberg), és unokahúga, Eintrud vezetése alá rendelte.

Rupert püspök feltehetően 718. március 27-én halt meg Salzburgban. Emlékének kiemelt tisztelete azzal kezdődött, hogy földi maradványait 774. szeptember 24-én új sírba helyezték az újonnan megépült domban.

Szent Rupertet a bányászok védőszentjének tekintik az egykori salzburgi befolyási övezetben (főképp Traunsteinben és Berchtesgadenben, a bajor Bad Reichenhallban és a Dürrenbergen) és ezért egy sóshordóval a kezében ábrázolják. Ő lett Salzburg tartomány patrónusa (szeptember 24. tartományi ünnep) is.

Ünnepe március 27.

ÖTLETEK NAGYBŐJTRE

10 LÉPCSŐS MÉRGETELENÍTŐ KÚRA NAGYBŐJTRE		 LÉGY HÁLÁS MINDENÉRT
 IMÁDKOZZ TÖBBET	 SZERETTEIDDEL LÉGY TÖBBET	 DICSÉRJ TÖBBET
 KERÜLD A VESZEKEDÉST	 KERÜLD A PLETYKÁT	 KERÜLD A PANASZKODÁST
 MOBILOZZ KEVESEBBET	 MACADDA KÖLTS KEVESEBBET	 TÉVÉZZ KEVESEBBET

 FORMABONTÓ ÖTLET NAGYBŐJTRE	 LEGALÁBB EGY RÖVID IMÁRA MENJ BE HÉTKOZNAP IS A TEMPLOMBAN	 LEPD MEG KEVESEDET VALAMIVEL EGY SZÜRKE HÉTKOZNAPON
 ÉRKEZZ A MEGESZÉLT IDŐPONTNAL PÁR PERCCSEL KORÁBBAN	 HA BOSSZANT VALAMI, MONDJ EL MÁGABAN EGY RÓPKÉ FOHÁSZT	 BESZÉLGETÉS ÉS ÉTKEZÉS KÖZBEN TEDD FELRE A TELEFONODAT
 KÜLDJ EGY BATORÍTÓ ÜZENETET, EGY SZENTIRÁSI IDÉZETET VALAKINEK	 AJÁNDÉKOZZ MEG EGY MOSOLLYAL, EGY ISMERETLEN JÁROKELŐT	 LEGYEN NÁLAD EGY KIS HARAPNIVALÓ, AMIT MEGOSZTHatsz EGY EHEZ EMBERREL
 AZ EDZÉSED KINJAIT AJÁNLD FEL EGY RÁSZORULÓ SZERETTEDÉRT	 LATOGASD MEG EGY IDŐS, BETEG ROKONODAT, ISMERŐSÖDÖT	 ESTE IRD ÖSSZE MINDAZT, AMIERT HÁLÁS VAGY ISTENNEK